

锚定目标抓落实 真抓实干勇争先

中原区工信局

领会全会精神强化责任担当 全力以赴推动会议既定目标实现

中原区工信局深入领会会议精神强化责任担当,以高度的责任感和使命感,把会议精神转化为具体的工作举措和行动方案,以钉钉子精神抓落实,确保各项工作任务取得实效。加强与各部门的协作配合,提高业务能力和工作水平,为中原区经济高质量发展贡献力量。

紧盯工业投资项目、技改、战新的指标,对具备向上递进发展的企业早发现早培育,明确企业培育方向,争取纳入更多具有“专精特新”发展潜力的企业入库培育,全面提升中原区都市型工业企业竞争力。壮大“小升规”工业企业培育库规模,动态更新储备项目库,做好要素保障,加快推进在建项目施工进

程,着力形成新的增长点。以产业链为主要方向,紧盯工业招商,重点跟进服装家居、新材料、人工智能、装备制造四个产业链意向招引企业,引进一批推动重点产业转型发展的重大项目,推动优选多模态智能服务机器人产业示范基地等新引进的推动重点产业转型发展项目尽快开工,形成有效增量。

中原区工信局进一步加强对外交流合作,推动技术研发、装备制造能力的提升,共同开展人才培养、科技研发等活动,有效促进科技创新和产业升级。加大金融服务力度,加快培育优质企业。加强政策扶持引导,确保政策资源能够精准投向具有潜力的企业和项目。

中原区城市管理局

主动担当作为 强保障为民生

中原区城市管理局要求全体干部职工认真领会全会精神,做好全面深化改革的践行者、行动派、实干家。紧紧围绕改革落实的重点领域,坚持稳中求进工作基调。通过深化“三标”引领,主动担当作为,以“强保障、为民生”为工作主线,努力为全面推进中国式现代化建设中中原区实践贡献力量。

文商旅体热消费、城管保障不缺位。立足岗位职责,密切关注群众需求变化,研判谋划管理服务侧重点。在新兴消费场景中做好重点时段、重点区域的环卫清洁保障工作;在点燃“夜经济”的发展要求下,确保亮化等市政设施的正常运行;全面推进停车场建设,采取盘活、共享、新建的方式增加停车泊位供给,为群众出行停车做好基础保障工作;积极响应深化“高效办成一件事”改革,持续推行政务服务容缺办理机制,将“阳光政

务”理念贯穿服务全程,结合群众急难愁盼问题,及时填补服务空缺。

民生保障贴心、城市管家盯得紧。要始终坚持人民群众关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么的工作要求,重点关注民生领域群众急难愁盼,织密城市管理的防护网。在大气污染防治工作中,采取“执法+普法”双管齐下的管理方式,以文明执法推进污染防治攻坚,以普法先行为群众守护蓝天碧水;加快推进老旧小区管网改造项目及“瓶改管”“瓶改电”有效实施,实行社区分片包干,争取早日完成改造任务,保障居民用气安全。在违建治理、积水点改造、极端天气应急处理等民生安全隐患问题上持续发力,努力降风险、除隐患、保安全。坚持人民的安全隐患在哪里,城市管理的安全保障就做到哪里,不留安全死角,不打无准备之仗。

中原区教育局

下好教育优先发展“先手棋” 推动教育事业高质量发展

中原区教育局组织召开全区教育系统专题会议,认真传达学习区委十二届七次全会精神,深刻领会全会精神的核心要义和实践要求,把学习贯彻全会精神与加快中原区教育高质量发展相结合,坚定不移下好教育优先发展“先手棋”。

以高质量党建引领教育高质量发展,持续推进中小学幼儿园建设,计划建成投用(或具备招生条件)中小学校、幼儿园14所,新增教学班327个,新增学位14460个。持续坚持师德师风第一标准,健全“五位一体”长效机制,发挥名师、骨干教师的辐射引领作用,提升教师综合素养。

区教育局结合教育实际就贯彻落实会精神和改革任务明确了工作思路和具体要求。坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查,以高质量党建引领教育高质量发展。以学校建设为重点,

夯实发展基础,持续推进中小学幼儿园建设。以队伍建设为抓手,凝聚发展动力,持续坚持师德师风第一标准,健全“五位一体”长效机制,发挥名师、骨干教师的辐射引领作用,提升教师综合素养。以全面发展为核心,提高育人质量,大力开展理想信念、社会主义核心价值观等教育,厚植爱国情怀。完善学校体育教学模式,运用“运动处方”,打造“四有”体育课堂,提高学生体质体能,丰富艺术校本课程,发挥美育丰富精神、温润心灵作用,提升学生劳动素养,全面提升青少年心理健康品质和区域心理健康教育水平。以改革创新为牵引,扩大教育影响,提升中小学科学教育质量和水平,做好集团引领与合作办学。以群众满意为根本,提升服务品质,丰富课后服务内容,守牢校园安全底线,努力提高群众的教育获得感和幸福感。

中原区民政局

凝心聚力 砥砺前行 在发展中改善民生

中原区民政局以全面学习贯彻区委十二届七次全会部署为契机,锚定目标、真抓实干,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决人民群众多样化、多元化的刚性需求,重点在“兜、进、爱、优”上下功夫,努力实现民政工作与经济社会发展同频共振,与人民群众所想所盼双向奔赴。

以“兜”字为底,兜牢困难群众生活底线。精准认定低保、低边、刚支、特困人员等保障对象,将符合政策条件的对象及时地纳入保障范围,持续按时足额发放民政领域涉及困难群众的各类生活补贴,实现精准救助、综合帮扶。

以“进”字为题,推进养老服务体系。始终把养老服务高质量发展作为事关全局、推动发展的一件大事,全力推进省市民生实事落实落细。预计年底完成老年助餐场所71个,新

培养养老托老床位528张。通过政策引导、市场培育、质量提升、服务创新等多种举措,积极构建“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”的多层次养老服务体系,为老年人提供更有针对性和个性化的产品和服务。

以“爱”字为本,加强特殊群体关爱。持续做好困境儿童关爱保障,做好困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动的常态化推进。推进慈善事业发展,全面建设“幸福家园”村社互助工程,计划新增幸福家园试点村社30个,打造2~3个具有中原辨识度的公益慈善明星项目。

以“优”字为基,优化民政专项事务服务。坚持做好窗口文明服务建设,持续优化营商环境,深化“放管服”改革,提高基层经办人员的业务水平和政策执行能力,激发市场主体活力。